
17. szám.XVII. évfolyam.
=====

Sümeg, 1909. április 25.

és VIDÉKÉ
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske- 
désében.

A gyalogjárók rendezése.
Nem egy kisebb község lefőzte már 

Sümeget a gyalogjárók rendezésével. 
Ezek is, meghajolva a közegészségnek 
és a község csinosodásának követelé­
sei előtt, elkészítették az aszfalt-gya­
logjárókat. Sümegen még messze va­
gyunk attól, hogy a gyalogjárókat 
egyetemesen, közös erővel, a város 
főbb uccáira egyszerre készítsék el.

Egyes lakosok azonban már meg­
hajoltak a kor követelése előtt s há­
zuk elejét aszfalt vagy beton gyalog­
járóval látták el.

Bármennyire méltányoljuk is ezt a 
privát igyekezetét, mégis szóvá kell 
itt tennünk. Mert ezek a magán vállal­
kozások mindig az illető házigazda 
kénye-kedve szerint történnek. Kjinek- 
kinek ahogy éppen tetszik. Egyik kes­
kenyebb, a másik szélesebb gyalog­
járót készíttet, egyik aszfaltból, a má­
siknak jó a cementből való is.

Engedelmet, de ilyen fontos, az 
az egész városra kiható munkát már 
még sem szabad csak úgy kinek-ki- 
nek tetszése, kénye-kedve szerint vé­
geztetni. Milyen lesz akkor ennek a 
városnak a képe, ha ahány ház, nem­
csak annyi szokás, hanem annyi féle 
gyalogjárónk is lesz ? Kész izléste-

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak :
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 
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lenség lesz ennek a városnak a külső 
képe, nevetség tárgya az idegenek, 
folytonos botránkozásé a helybeliek 
előtt. 1

Ilyen fontos közmunkát csakis egy­
séges, meghatározott elvek alapján 
volna szabad végeztetnie a háztulaj­
donosoknak még akkor is, ha telje­
sen a maguk költségén történik is az. 
Elvégre a gyalogjáró nem magán tu­
lajdon, nem az illető házigazda bir­
toka, hanem közös vagyon. Tehát ha 
valaki átalakításához hozzányúl, csakis 
az egész közre megszabott szabályok, 
módok, tervek szerint tehesse azt.

Ma még nincs baj. De holnap már 
lehet. Mert a példa ragadós s bizo­
nyára hamarosan akadnak gazdák, 
akik a maguk jóizlése, házuk értéké­
nek emelése, csinosodása és a jó 
egészség szempontjából követik az 
eddigi példákat s elkészíttetik a mo­
dern gyalogjárókat. Azért szükséges, 
hogy a képviselőtest';'et alkossa meg 
a gyalogjárók szabályrendeletét. Al­
kossa meg minél előbb, hogy a házi 
gazdák magán gusztusa tönkre ne 
tegye a város külső képét, amit azu­
tán sokkal nagyobb fáradsággal és 
költséggel lehet csak ismét jóvátenni.

Nem először sürgetjük ezt a sza­
bályrendeletet. Most, mikor a tavasz

Hirdetések egyeeeég szerint.
A nyílt tér sora 1 korona.

ismét napirendre hozza a gyalogjárók 
ügyét, ismételten ajánljuk ezt a város 
rendezése szempontjából oly fontos 
kérdést a képviselőtestület figyelmébe.

Hiteles hang Amerikából.
Szepesvármegyéből az utóbbi idő­

ben sok megcsalódott ember vesztére 
kivándorolt Amerikába. Most az ott­
hon hagyott rokonokat elárasztják pa­
naszukkal. Levelükben ezeket írják :

Az Amerikába érkező magyar ki­
vándorlókra itt még mindig nagy csa 
lódás vár. Az elnökválasztás után még 
igen kis mértékben lendült fel a vál­
lalkozás s így a munkaalkalmak alig 
szaporodtak lényegesen. Nagyon sok 
magyar kivándorló nem tud munká­
hoz jutni. A keleti államok gyáraiban, 
valamint Pennsylvania és Ohio ipari 
telepein és szénbányáiban nem állt 
helyre az üzemek régi' mértéke és sok 
üzem szünetel még. Újabb korlátozás 
az, hogy az Egyesült Államokba 16 
éven aluli fiúkat, ha nem szüleik kí­
séretében mennek, nem bocsájtják be, 
mert legutóbb Görögországból töme­
gesen importáltak állítólagos rokonok 
ilyen 16 éven aluli kis fiukat, akik­
nek munkaerejét azután kiuzsorázzák.

Megmentve.
Az erdész boszusan dobta tűzbe a levelet. 

Már a harmadik volt ezen a hjéten. Mióta 
elődje, egy jámbor öreg bácsi meghalt, s ő 
foglalta el helyét, a vidék vadorzóinak sors'a 
hirtelen rosszra fordult. Persze az öreg tír 
nem igen mozdul! ki odújából, az erdőcső­
szök hamarosan összeszürlék a levet egy­
néhány falusi puskással és pusztult az 
urodalom vadja évről-évre, napról-napra. 
Mikor a fiatalember elfoglalta állását, rögtön 
nyomára jött a dolognak, élcsapattá az őrö­
ket s rögtön másokat fogadott fel, akik 
jobban megállották a helyüket. Erre fenye­
getéssel akarták visszaszerezni elvesztett 
helyüket, sőt egynéhányan annyira szivükre 
vették a dolgot, hogy komoly bosszúra 
gondoltak,* ha a fenyegetések nem hasz­
nálnának.

Mindamellett az erdész nem sokat hede­
rített rájuk. Eleinte igaz, kissé boszantolla 
a dolog, de aztán kezdte megszokni és nem 
gondolt semmi veszedelemre. Az utóbbi
időben azonban, mióta a tél beállt, a fenye­
gető levelek megint véresebb hangúvá vál- 

Mak. Már; arra gondolt, hogy értesíti a 
csendőrséget, de felhagyott tervével. Hogyan, 
hát félne ? Nem, nem. Sohase mondja senki, 
hogy gyáva voll.

Miután némi elégtiltséggel nézte végig, 
hogy a levél elégett, vette fegyverét és 
elindul! a falu felé vezető utón. Minden 
második napon be szokott menni. így a

délutáni órákban, s csak késő este tért 
haza. Van is rá oka. Egy szép özvegyasz- 
szony lakik olt, akinek még nem tellett le 
a gyászéve, de aki máris nagyon szereti a 
fiatalembert.

Körülbelül két órányira van a falu az 
erdészlakástól, ahonnan egy keskeny gya­
logösvény vezet le a sziklás hegygerincről 
meredeken, olykor nagyokat kanyarodva 
egy-egy hatalmas sziklalömb körül. — És 
köröskörül erdő s az erdő fái alatt min­
denfelé hő, meg letört, zuzmoralepte gályák. 
Bizony, elég kellemetlen út, hanem azért 
pontosan megjárja minden második nap. 
Most, hogy elhalad egy kanyarodónál, 
eszébe jut, hogy milyen sötét lesz itt esle, 
s milyen könnyen beválthatnák bizonyos 
emberek a fenyegelésöket, egy-egy fatörzs, 
vagy szikla mögé lapulva, ha' éppen kedvük 
tartaná. Elgondolkozik, de nem fél. Amilyen 
hamar jön a gondolata, épp oly gyorsan 
száll is lova. Könnyed léptekkel megy a 
falú felé, ahol eped ve várják puha karok 
és tüzes, perzselő asszony! csókok. Nagyon 
hosszúnak tűnik fel az út, de végre ott 
van a kis rácskerltéses udvarban.

És ahogy benyit a szobába, boldogan 
mosolyog eléje egy szép asszonyarc. Ügy 
néz ki ez az ébenhajú, feketeszemü nő, aki 
a látszat kedvéért még mindig gyászruhába 
öltözik, mintha az éj tündére volna, aki 
néha megjelenik a havasi pásztorok ál­
mában.

— Margit ! . . .
Azután hosszú, boldog percek következ­

nek. Színes álmok szövődnek a jövőről; 
hogy lesz, ha majd az erdész felesége lesz 
és mindig együtt lehelnek a fenyőudvaros 
kis erdészházikőban. Majd ha letelik a 
gyászév. Mert az özvegy, rokonaira való 
tekintettel, ki akarja várni a szokásos 
időt.

Mikor a férfi indulni készül, hirtelen 
eszébe jut valami és elsápad. Az a levél I 
Sohasem félt, de most valami különös 
előérzete támadt. Egy pillanatra előtűnik 
képzeletében a sziklatömb a kanyarodd fö­
lött és mintha rózsaszínűvé válnék az 
erdei hó . . . Mégis menni akar. De az 
asszony észreveszi az arcán a sápadtságot, 
megkísérli, hogy ott marassza.

— Maga rosszul van, ne menjen haza I 
— Nem, nem. Menni kell, akármi tör­

ténjék is ; én nem félek senkitől.
Furcsa szavak. Az asszony is megsejti, 

hogy valami veszedelem készül s most már 
el van lökéivé, hogy semmi szin alatt sem 
engedi el. Egy kissé bánija talán a gondo­
lat, hogy egy férfi itt marad éjjelre, de a 
féltés erősebb benne, mint szégyenérzele.
S úgyis a felesége lesz ...

— Nem eresztem el magát.
Átöleli a férfit és az marad. Csak azt 

szeretné még megüzenni a gazdaasszonyá­
nak, hogy nem megy haza éjszakára,

— Olyan jó öreg néni a Tercsi néni, 
hogy nem tudna nyugodni, ha nem volna 
biztos benne, hogy nincs semmi bajom . . , 

Az asszony felállt és kiment. Behivatta 
kocsisát.
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Brazíliában belső gazdasági okok 
miatt nagy drágaság uralkodik, hogy 
a kivándorlók, akik az ottani pangás 
következtében nehezen jutnak munká­
hoz. a legválságosabb helyzetbe ke­
rülnek. Általában megállapítható, hogy 
az eszakamerikai Egyesült Államokban 
a gazdasági helyzet a legtöbb iparág- 
b >n alig javult. A kivándorlók szem­
pontjából legnagyobb fontossággal a 
vas- és acélipar bir és az ezekkel 
szerves összefüggésben lévő szénbá­
nyaipar ; ami kis fellendülés hetekkel 
előbb mutatkozott, most már újra 
visszaesés követkesett be. A vörösréz 
piac helyzete csaknem vigasztalan, 
úgy, hogy itt is munkacsökkentés es 
a termelés korlátozása következik be. 
lehat éppen azokban az iparágakban, 
melyekben a magyar kivándorlók leg­
inkább kaptak a múltban munkát, 
olyan kedvezőtlen viszonyok uralkod­
nak, hogy a kivándorlókra Amerika 
földjén csak csalódás és nélkülözés 
vár.

Amikor mindenfelé megnehezült a 
helyzet s az Amerikába szakadt mun­
kások nyomoráról szörnyű részleteket 
írnak egyre-másra a dús remények 
hajótöröttjei : az ember elámul, hogy 
mindennek ellénére annyi útlevelet 
váltanak, annyian amerikáznak, okát 
ennek is megmondja a bártfai határ­
rendőrség.

Ugyanis hosszabb nyomozás után 
rájött, hogy hatalmas és messze vi­
dékre kiterjedő ügynöki szervezet mű­
ködik Beregben Gelb Ábrahám főnök­
ségével, mely az egész országból 
gyűjti a hajótársulatnak a poriéból. 
Különös előszeretettel űzik az útlevél 
nélküli ember-csempészetet, mert a 
>dugárú< jobban fizet.

Gelbék nagy aparátussal dolgozlak. 
Fizetett embereik Amerikából írták az 
otíhonvalóknak a leveleket. Az infor­
mációkat ők adták. A parasztivá» olyan

— János, úgy-e tudod, hol van az er­
dészlakás ?

— Az inlett, hogy tudja.
— El fogsz menni a tekintetes úr gazda- 

asszonyához és megmondod neki, hogy az 
űr nem mehet haza, mert .... mert egy 
régi bárdijával találkozol! a faluban s hol­
napig vele marad . . .

— Várjon csak János. Az az üt síkos és 
meredek. A maga hosszú szűre alkalmatlan 
lenne oda ; vegye föl az én kabátomat. 
Vigye el a puskámat is, hogy valami baja 
ne essék.

Ahogy a kocsis távozott, le kellett sülnie 
a szemét. Talán rosszat tett? De hisz nem 
is annyira meggondolt cselekvés volt az, 
mint inkább túlhajtott, szinte asszonyos 
kíváncsiság, ami nem számol a következ­
ményekkel. Most meg fogja tudni, vájjon mi 
lett volna vele, ha elindul ? Beváltják-e 
azok az emberek az Ígéretüket, vagy meg­
csalni előérzele. Annyi bizonyos, hogy 
Jánost nem fogják felismerni, a kabátjáról 
és fegyveréről őt sejlik benne. Nyugtalan 
lett. Bántolta a lelkiismerete. A szép asz- 
szony nem birt kiolvasni semmit a szemé­
ből, faggatni meg nem akarta. Azt látta, 
hogy valami bántja, elkezdett hát csevegni 
apró, édeskés dolgokról. És az erdész felelt 
is rá, hanem a gondolatai, azok máshol 
járlak. Számítolta az Hőt és az utat, amit 
János megtehetett.

— Májusban lesz az eljegyzésünk, mondta 
az asszony.

egyforma ; a nép gyermeke nem Írás- 
szakértő. De még ha az öreg-belliket 
máskép irta is az Amerikába szakadt 
sógor: ki gondolta volna, hogy a 
levél hamis, mikor az itteni viszonyok­
nak teljesen megfelelt?

S így történt meg, hogy inig ide­
haza a szaporodó dollárokról olvasott 
a família, a odakint a szegény elbo- 
londítoti magyar még mindig csak a 
munkakeresésnél tartott, sokszor le­
rogyva az éhségtől és átkozódva.

Magyar ember vérző szívvel olvassa 
ezt. És fölveti a kérdést : hát így 
kell ennek lenni ? Szó sincs róla. Se 
állam, se társadalom nem teszi meg, 
amit kellene. Magyarország lakossága 
pedig fogy és fogy. A bukovinai csán­
gók hazasegítése is szép. hazafias föl­
adat. De sokkal szebb és hazafiasabb 
magyar föladat lenne, ha a leghaté­
konyabb társadalmi munka indulna 
meg éberebb állami beavatkozással is 
abban a részben, hogy a fiúméi és 
brémai kikötőkből kevesebb áldozatot 
vigyenek el magyar véreink közül.

Magyar virtus.
Irta : Nagy Zoltán kir. törvényszéki bird.

Az egyes fajokat, nemzeteket jellemző tu­
lajdonságok révén alakul ki valamely nem­
zetről, népről az az összenyomás, mellyel 
a faji, nemzeti karektereket megjelölni szok­
tuk. A közmondásszerű angol spleen, a fran­
cia hevülékenység, a török fatalizmusa 
alapján ismerjük általában az angol nemze­
tet rideg, számítónak, a franciát rajongónak, 
a törököt egykedvünek.

A m tgyar nemzet erénye, melyről a kül­
földön ismeretes : a lovagiasság, a gavalléria, 
így ismeri a külföld, ebből a felismerésből 
fakadtan olvasunk, hallunk külföldi Írok és 
hírlapírók műveiben a magyar virtusról. El­
fogultság nélkül elfogadhatjuk, hogy igazuk 
is van, mert alapjában véve a magyar nem­
zet jellemvonása a lovaglás fellépés és a 
nőkkel való udvarias, előzékeny bánásmód.

Csakhogy én most nem erről a magyar 
virtusról szólok, nem erről, melyet a külföl-

— Igen, májusban, volt a felelet.
Titokban pedig azt gondolta : János movt 

mehet keresztül a hídon, a Jaduca fölött.
És nemsokára rá megtartjuk az eskü­

vőnket. Én azt hiszem, szép verőfényes nap 
lesz az esküvőnk napja.

— Minden bizonnyal annak kell lennie.
S látta, amint a kocsis egy útelága­

zásnál a baloldali gyalogösvényre tér. Már 
háromnegyed órája, hogy elment.

Meglásd, a virágok akkor fejtik ki 
legdúsabb pompájukat, mert megtelnek a mi 
szerelmünkkel,

És a férfi szólt :
— Megtelnek a mi szerelmünkkel.
összerázkódotl. Képzeletében János most 

érhetett a hóval takart sziklatömbhöz, mely­
nek alján az út felkanyarodik. Ebben 'a 
pilanatban valami távoli dörejt hallott. Az 
asszony észre sem vette, de ő felugrott 
és szeme vadul maga elé meredt. Úgy 
gondolja, hogv most mindenütt rózsaszínűvé 
válik a hó János csepegő vérétől. Pilla 
natra elővette lelkiismerete és majd össze­
zúzta szivét,

— Ha most az ő vére pirosítaná a 
havat!

Összeborzadt. Jéghidegség futotta át a 
testét. Aztán leborult az erős, a bátor férfi 
az asszony elé, ölébe temette fejét, sírt és 
nem érzett semmit, csak azt, hogy él.

Tabéry Géza.

diek ismernek el rólunk, hanem arról, ame­
lyet mi magunk, mint magyar virtust’ szok­
tuk emlegetni. Hogy melyik az ? Minden ke­
rülgetés, kertelés nélkül reálérek.

A speciá'is magyar virtus a káromkodás 
és különösen az istenkáromlás.

Mert azt senki elvitdzni nem fogja, hogy 
sehol a nagyvilágon jobban, cifrábban, vál­
tozatosabban és gyakrabban káromkodni nem 
szoktak, mint nálunk. Urbi és orbi. Minden 
változatban és környezetben és helyzetben. 
Úgy gondolom hogy ezt igazolni, bizonyí­
tani sem kell. Ez a valódi, hamisíthatatlan, 
igaz magyar virtus.

Ülőn útfélen, »enyelgésc módján, avagy 
»diskurálás^ közben ez a magyar virtus elen­
gedhetetlen kísérője az érzelmek változásá­
nak. Felhevülés, bosszúság, harag éppen úgy 
előidézője, amint hogy szánkra tolul negé­
deskedés formájában, merő szokásból. El­
mondhatni, hogy nélkülözhetetlenebbnek tart­
juk a mindennapi kenyérnél, az pedig a szín- 
valdság, hogy többször élünk vele, mint az 
isién igéiével.

Nem akarok én morált hirdetni. Távol 
áll az tőlem, hogy lantételeket állítsak fel, 
arról elmélkedvén, hogy az állam erkölcsi
életének alapja a vallás, továbbá, hogy a 
társadalomnak és az államnak kötelessége 
a hívők vallásos érzületének és a lelkiisme­
ret szabadságának a megvédése. Az sem jut 
eszébe hogy noha a hit, mint az ember belső 
lényének a tárgya el van vonva a világi liata- 
toni bíráskodásától, ne volna joga beleavat­
kozni az államnak a hitbeli meggyőződés 
mikénti nyilvánulásába. Nem kor felfogásról 
szólok, mikor felemlítem, hogy az ókori fel­
fogás szerint az istenkáromlást az isleni 
felség közvetlen megsértésének tekintették s 
azért büntették, mert abban a felfogásban 
voltak, hogy ezért sújtja az emberiséget ele­
mi csapásokkal. Avagy a középkornak amaz 
emancipált nézetéi fogadjam el, mely csak 
erkölcsi lealacsonyitásnak vetfe a káromko­
dást s pallos, halál helyeit testi fenyítékkel 
sújtotta. Megtorolni, büntetni csak azt kell, 
ami ártalmas, veszélyes. Hiszen találunk arra 
okirallári példát, hogy féktelen hajlamok 
elfajulása idején, országszerte zavaros köz­
állapotok mellett is gondja volt arra az 
államhatalom képviselőinek, hogy erélyes 
rendszabályokkal korlátozzák a kor és mű­
veltségnek ilynemű vadhajtásait s ezek kö­
zti! II. Rákóczi Ferenc fejedelemnek 1703-ban 
kiadott egyik parancsa, mely ekként szól: 
»adtával, teremtettével való szilkozódás há­
romszor megpálcáztassék, kilencszer meg- 
lövöldöztessék« valóságos kultúrádat számba 
megy. Arról is van tudomásunk, hogy e pa­
rancsot következetesen végre is hajtották s 
az egyes városi statútumok közölt nem kis 
számban vannak olyan iratok, melyek nyelv 
kirántás, megvesszőzés, pellengére állítással 
büntették a káromlókat. Mindez azt igazolja, 
hogy a törvényeket, rendeleteket meg is 
tartottak.

Annyival csodálatosabb, hogy mikor törvé­
nyes intézkedésünk van a büntetőtörvénykönyv 
190. § ában és a kihágás! büntető törvény­
könyv 51-ik §-ában, ennek alkalmazásáról 
vajmi ritkán hallunk. Mi az oka ennek ? Az 
erkölcsök javulása, a művelődés fejlődése 
talán, melyek fékei, kerékkötői annak, hogy 
a törvényekben bűncselekménynek megálla­
pított káromkodás napjainkban vajmi ritkán 
avagy egyáltalán nein fordul elő, vagy 
pedig a törvényt alkalmazó bíróság enyhe 
felfogása, amellyel az ily feljelentéseket el­
bírálja ? Egyik sem. Hanem a nemtörő­
dömség. a megszokottság kényelme s bizo­
nyos tekintetben az a kicsinylés, mellyel a 
magyar virtusnak ilynemű megnyilatkozását 
kisérjük. Mi magunk, mint emberek nem 
törődünk vele. Égész természetesnek, szo­
kottnak találjuk, amint eljár a szánk, meg­
szokta fülünk s csak akkor kapjuk fel 
fejünket, ha az átlagtól eltérő, valami új 
variációját, körülcikornyázolt felbuzdulást 
hallunk. Talán tetszik is nekünk, lehel, hogy 
rá is mondjuk, no ezt még nem hallottuk, 
pedig ejnye be jó, milyen eredeti és találó. 
Az sem kizárt dolog, hogy az utánzás 
ereje folytán mihamarább el is sajátítjuk,
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magunk is használjuk s ily módon nem kis 
csodálkozást keltünk.

Mit kellene hát tenni ? Az egyház, az 
iskola, a társadalom javító eszközeit komo­
lyan számításba nem lehet venni. Hiszen 
annyi, de annyi, ami ezek körében betöl­
tésre, elvégzésre vár, hogy ily kicsinyes 
dologgal bíbelődni nyilvánvaló, hogy nincs 
érkezése, ideje. (? Sz.) Hanem ott és abban kell 
keresni módot és utal, hogy önmagunkkal 
számoljunk le s erős elhatározással, követ­
kezetes magaviselettel első sorban mi ne 
virluskodjunk. Ez az egyik. A másik pedig 
az, hogy kérlelhetetlen ridegséggel, a hiva­
talos hatalom igénybevételével toroljuk és 
toroltassunk meg minden ilynemű enyelgést, 
szokásos szólásmódot. Nem kell mindjárt 
s legrosszabbra gondolni, nem szabad el­
retteni attól, hogy a törvény már ezért feleb- 
bezés kizárásával talán kötéláltali halálra 
juttatja a szidalmazókat, nem : hanem az kell, 
hogy tanítsa meg a bűnösség fokához mér­
ten alkalmazott büntetés állal a törvény el­
len vétőket azzal, miszerint a törvényt azért 
hozták, mert alkalmi oka megvolt, annak szük­
ségessége most is fentforog és hogy igenis 
érvényben, hatályban van, mert még el nem 
törölték.

Szégyenletes állapot volna különben el­
tűrni e burjánt, mely már-már kipuszlithatla- 
nul lepi el az egész társadalmat, megbolrán 
kozásra méltán alkalmas lenne feladni a re­
ményt s a vállozhatlanba való erőszakolt 
megnyugvás állal azt fogadni el, hogy ezen 
a szégyenletes állapoton változtatni nem le­
het. Lehet, kell, sőt szükséges is. S akkor 
diadalmaskodik majd a magyar virtus a szó 
igaz és valódi értelmében vett magyar faji, 
felfogás, mely hiszi, vallja, hogy a magyar 
nemzet legszebb erénye a lovaglás gondol­
kozás és ami ezzel jár: a vallás, erkölcs és 
embertársaink védelme.

H 1 R K K .
— Áthelyezett közjegyzők. Az igaz- 

ságügyminiszter Polgár József battonyai 
és Sziiy Ferenc sümegi kir. közjegyzőket 
kölcsönösen áthelyezte.

Kinevezés. A földmívelésüg , i minisz­
ter Pataky Béla nagybányai lakos1, a Mé­
hészeti Szemle ciinü szaklap szerkesztőjét és 
kiadótulajdonosát, a 11. (dunántúli) méhé­
szeti kerület állandó szaktanárául nevezte ki 
s székhelyéül Pápa városát jelölvén ki, 
nevezett méhészeti szaktanár folyó hó 14 én 
foglalta el állását és kezdte meg hivatalos 
működését.

— Előléptetés. Dráveczky Árpád tiirjei 
állomásfőnök a Vili. fokozat első osztályá­
ból a VII. fizetési fokozat 3 ik osztályába 
ellenőrré lépett elő.

— Kitüntetés. Tringly Ferenc szalapai 
lakos hosszú évek óta szolgál a türjei pré- 
postság urodalmában mint arató gazda. Da­
rányi Ferenc, a földmivelési ügyek minisztere 
méltányolva a gazda hűséges, becsületes és 
állandó munkásságát, 100 K pénzbeli jutalom 
mai és dicsérő oklevéllel tűntette ki. Ezeket 
járásunk főszolgabirája Sólyoniy Tivadar ápri 
lis 25-én d. ti. 2 órokor nyújtja át Szalapán 
illő ünnepség keretében.

— A megyei saj ó köréből. A vár­
megye egyetlen napilapja, a Nagykanizsán 
megjelenő Zala a Fischel-cég tulajdonából 
részvénytársaság birtokába megy át. Az ala­
pítók között a vármegye és Nagykanizsa vá­
ros számos előkelőségét találjuk. Első he­
lyen vármegyénk nagyérdemű főispánja, 
Batthyány Pál gróf áll. Az alapítók névsora 
biztosítéka annak, hogy a lap erős, magyar, 
állandóan függetlenségi újság lesz s még 
hathatósabban tudja majd szolgálni a megyei 
és országos érdekeket. A részvénytársaság 
80.000 K alaptőkével alakul, 800 darab, 
egyenkint 100 K névértékű, bemutatóra szóló 
részvényre oszlik. A részvényjegyzés határ­
ideje folyó évi-május hó 15.

— A Sümegvidéki gazdakör köz­
gyűlése. A Sümegvidéki gazdakör április 
18 án a városháza tanácstermében népes 
értekezletet tartott az állatbiztosítás tárgyá-
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ban. Az értekezlet Hayden Sándor elnök ve­
zetésével folyt le Résztvelt ezen Eitner Zsig- 
tnond országgyűlési képviseld, Pajor Ignác 
dr., a Magyar kölcsönös állatbiztosító Tár­
saság vezérigazgatója, Füzesséry Rudolf dr., 
a társaság tisztviselője, Plandorfer Ignác, a 
vármegye gazdasági felügyelője, Sárközy 
Viktor, a Zaiavárinegyei Gazdasági Egyesü­
let titkára, a gazdakör tagjai s a falvak kül­
döttei nagy számban. Az elnök üdvözlő és 
megnyitó szavai után Sziics Zsigmond ismer­
tette az állatbiztosításnak nagyon fontos kér­
dését s mint legjutányosabbat, a járási szö­
vetkezetei ajánlotta. A kérdéshez hozzászó­
lott Eitner Zsigmond, aki az 50 Filléres bei- 
ratást keveselette s ennek emelését ajánlotta, 
valamint az előadó számításaira vonatkozóan 
lett helyesbítő észrevételeket. Sárközy a vi­
szontbiztosítást ajánlotta, hogy a segítő-egye­
sület nagyobb elhullások esetén se rokkan­
jon össze. Pajor Ignác dr. első sorban a 
községi szövetkezeteket ajánlotta a viszont­
biztosítással. Lohonyai Elek pedig az állatok 
osztályozása szerint kívánja a díjak kiszabá­
sát. A kör bizottsága állal eddig megbeszélt 
pontokat fíarcza Sándor dr. vette védelmébe 
s nyújtott több felvilágosítást. Mivel a népes 
értekezlet célja nem lehetett, hogy végleges 
megállapodásra jussanak, megbízták a kör 
választmányát, hogy a fölmerült eszméket 
tárgyalja meg s erre május 5- ét tűzték ki. 
Ezután Hayden Sándor elnök köszönetét 
mondott az érdeklődésért s az értekezletet 
eloszlatta. %

— Államsegély. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter erre az iskolai évre a sü­
megi ipariskolának 1300 K állami segedel­
met adott.

- Vízvezeték. A vízvezeték érdekében 
kiküldött albizottság folyó hó 19-én Eitner 
Zsigmond elnök vezetésével értekezletet tar­
tott, ezen Varga József főmérnök is részt- 
velt. Az értekezleten jelen volt bizottsági ta­
gok élőit a főmérnök ismertette azokat a 
módokat, amelyek szerint a vízvezetéket meg- 

I építeni kell. A müvet legcélszerűbben maga 
a város létesíthetné, mert módjában van 
olyan szabályrendelet alkotása, amely a víz- 
díjat kötelezővé tenné minden olyan uccára, 
amerre a csövek mennének. Ha azonban a 
város a munkát nem vállalná, abban az 
esetben ajánlja a főmérnök részvénytársaság 
alapítását, amely a várossal szerződéses vi­
szonyban lenne. A tervek elkészítéséi, illető­
leg a régi Rumpel és Nicklás féle tervek át­
alakítását a mai tudománynak megfelelően 
3500 koronáért vállalta el Varga főmérnök, 
de ezért a díjért az építés folyamata alatt 
néhány felügyeletet díjtalanul végez. Végül 
az elnök tudatta, hogy a próbaszivaltyúzás- 
boz szükséges gépek szállítása érdekében 
Budapesten intézkedni fog.

Búzaszentelés. Ma van Márk napja, 
a búzaszentelés ünnepe, Sümegen a körme­
net a 9 órai nagy mise után vonul ki, ha az 
idő kedvező lesz.

Felvétel tanítóképző-intézetbe.
A pápai áll tanítóképző-intézet I. osztályá­
ban a jövő 1909,10 évre 9 teljesen ingye­
nes, 8 féldíjai fizető és 3 ösztöndíjas hely 
üresedik meg. Az intézetben 100 növendék 
számára berendezett bentlakás van. A ked 
vezményes helyeket a közép- vagy polgári 
iskola IV. osztályát szép eredménnyel vég­
zett tanulók nyerik el. Ezenfelül a dunántúli 
református egyházkerület az e kerületből 
való érdemes fiúkat külön is segélyezi. A 
teljes díjat fizetők ellátása évi 260 koronába 
kerül. A folyamodványok beküldésének halár 
ideje május 31. napja.

— 400.000 nyeremény az uccán.
A napokban gyönyörű ékszerkollekciók lesz 
nek kiállítva Budapesten és az ország min 
den részében Az országos gyermekvédő liga 
viszi a nyilvánosság elé az általa rendezett 
sorsjáték nyereménytárgyait, számszerint 
400.000 darabot, kivétel nélkül elsőrangú 
gyárakban készült arany- és ezüsttárgyakat, 
melyek valósággal remekei az ötvösművé­
szetnek, hogy a közönség előre láthassa : 
mi mindent nyerhet július elsején, amikor a 
liga lombolajátékának húzása lesz. A fölté­
telek nem mindennapiak : 400.000 sorsjegy,

400.000 nyeremény, szóval 
rol hiába liga s 
gyatott gyermekek nyomorán, ap 
züllésnek indult apróságok számát 
okvetlenül nyer valami szép dolgot, íe 
arany- vagy ezüsttárgyat. Van " 
nagyértékű nyereménytárgy is. 
föl egészen 20.000 K-áig. A szelv 
bola-sorsjegyek minden nagyobb t 
banküzlelben kaphatók, ezenkívül 
delhetők a középponti Irodában, ame 
Ferenciek-tere 4. szám alatt van.

- megszűnt a sertésvész. A sertés­
vész Sümegen megszűnt, ennek következté­
ben a hatóság a zárt feloldotta. A holnapi 
heti vásárra már lehet sertéseket hajtani.

— Cserebogarak. A héten elég nagy 
mennyiségben jelent meg a cserebogár. Per- 
sze, a gyerekek örömére, a gazdák boszú- 
ságára. Jó lesz, ha alaposan hozzáfognak 
gazdáink a kártevő állatok Irtásához.

A világ koksztermelése. A kőszén 
bányászát egyik legjelentékenyebb mellék- 
terméke a koksz, egyre nagyobb mennyi­
ségben állittalik elő. 1904-ben a kokszterme­
lés még csak 36.6 millió tonnát tett ki, 1905- 
ben egyszerre 76.3, 1906-ban 86.4, 1907-ben 
pedig 98 millió tonnára szökött fel. Ha fel­
tesszük, hogy a koksz előállításánál 70°/„ 
kőszén dolgoztatik fel koksszá, az 1907 évi 
koksz-mennyiség előállításához mintegy 140 
millió tonna kőszénre volt szükség. Mivel 
pedig az 1907 évi kőszénlermelés 1IO0 millió 
tonna volt, ennek mintegy 13°/0-a alakítta­
tott át koksszá. Legjelentékenyebb koksz- 
termelő országok az Amerikai Egyesült álla­
mok 39,6, Németország 21.9, Anglia 19.6, 
Belgium 2.4, Franciaország 2.1, Ausztria és 
Magyarország 1.8 millió tonnával.

— A cigányok. Állandó rovat a lapok­
ban a cigányok garázdálkodása. Alig van 
nap, hogy itt vagy amott ne adnának ma­
gukról hirt, veszedelembe döntve az élet- és 
vagyonbiztosságot. Múlt számunkban irtuk 
meg a deáki garázdálkodást, amelynek tet­
tesei közül két férfi és két asszony elmene­
küli. Egy karaván a múlt hét végén Tüske­
várt látogatta meg. Először a kovácsmű- 
helybe törtek be, ahonnan több betöréshez 
alkalmas szerszámot loptak el. Azután a 
postahivatalt akarták feltörni. A postames­
ternő azonban észrevette a cigányokat, lár­
mát csapolt, erre a cigányok megugrottak. 
A falu végén sikerült nekik Mák Sándor 
földmivesnél kocsira, lóra szert (enni, így 
azután elmenekültek. Lehel, hogy a Deáki- 
ból elmenekült két férfi is, akiknél pisztolyok 
és kések voltak, szintén tagja a karavánnak.

hirdetmény. Az 1909 évi V. t. c. 
értelmében ezennel közhírré teszem, hogy 
Sümeg nagyközség határára vonatkozó, »ka­
taszteri lelekkönyv, a mintaterek jegyzéke, 
valamint az ideiglenes adómentességre vo­
natkozó adótárgy változási jegyzékek, ka- 
taszter! birtok vázlatok< a városházán 1909 
évi április 25-tői 1909 évi május hó 24-ig 
terjtdő 30 napon át közszemlén vannak. A 
birtokosok, a fentirt törvény 1. § 1. pontja 
alapján felhivatnak, hogy a változásokat 
azon idő alatt az elöljáróságnál mulhatlanúl 
bejelentsék. Sümegen, 1909 április 24-én. 
György Elek a. ü. jegyző.

- hirdetmény. Az 1883. évi 44. t. c. 
16- 16 §-ai értelmében ezennel közhírré te­
szem, miszerint Sümeg község 1909 évi IV-ik 
oszt. kér. adókivetési lajstroma 1909 évi 
április 25-től 1909 évi május 2-áig terjedő 
8 napon ál a jegyzői irodában közszemlén 
van. Sümegen, 19o9 április 24-én. György 
Elek a. ü. jegyző.

— Erdőtűz. Folyó hó 19-én dél tájban 
a zalaerdődi magyar kir. alapítványi erdő 
vágásában tűz ütött ki s a vágásból mintegy 
30 holdnyi területet elhamvasztott. A tüzet 
okozó ismeretlen tettest kutatják.

— A szeszről. Az országos munkás- 
belegsegélyző és baleset biztosító pénztár 
az alkoholellenes mozgalmat a rendelkezé­
sére álló eszközökkel támogatni óhajtván, 
az alábbi, 10 pontból álló figyelmeztetést 
telte közzé a Munkásbiztositó Közlöny leg­
utóbbi számában : 1. A szeszes italok (bor,
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sör, pálinka, rum, konyak, likőr) megmér­
gezik az agyvelól, tönkreteszik az idegrend­
szert. 2. A ' szeszes italok megtámadják a 
szivet, elemésztik a vérereket. 3. A szeszes 
italok elpusztítják a máját, a veséket és az 
emberi test egyéb nemesebb szerveit 4. A 
szeszes italok a lüdövészre hajlamossá tesz­
nek. 5. A szeszes italok nemcsak azt teszik 
tönkre, aki élvezi, hanem annak gyermekei 
g\engék, csenevészek, vérszegények, idege­
sek, angolkórosok, tlidővészesek, elmebete­
gek, siketnémák, hülyék, nyavalyatörések, 
nyomorékok. 6. A szeszes italok terjesztik a 
prostitúciót és a nemi betegségeket. 7. A 
szeszes italok okozói számos bűnténynek. 
A javítóintézetek, a fogházak és (egyházak 
lakóinak fele szeszes italok hatása alatt kö­
vette el tettét. 8. A szeszes italok már ki­
sebb mértékben is leszállítják az ember meg­
fontolás! képességét, könnyelművé teszik és 
ezen az alapon számos balesetnek az oko­
zói. 9. ŰyermekgySíkosságot követ el minden 
szülő, ki gyermekének szeszes italt ad, mert 
a gyermek azokal még kevésbbé bírja, mint 
a felnőtt. 10. a szeszes italok nem táplál­
nak, nem melegítenek, nem erősítenek.

Vasúti tisztviselőink előléptetése. 
Szentirmay Rezső állomásfőnök a VIII.-ik 
fiz. osztály 2-ik fokozatából az elsőbe, Eig­
ner László tisztviselő a IX.-ik fiz. osztály 
3-ik fokozatából a 2 ikba lépett elő.

— Haza. Hazatérnek a Boszniába ren­
déit tartalékosok. A 48-ik gyalogezred tar­
talékosai tegnap d. e. 11 órakor érkeztek 
meg Nagykanizsára.

—- Menetrend. A balalontavi gőzhajó- 
zás menetrendje május l-lől május 31-ig: 
Siófokról indul naponkint 11 órakor, Bala- 
lonfüredre érkezik 12 kor, Balatoníiiredről 
indul délután 3 ó. 30 perckor, Siófokra ér­
kezik 4 óra 30 perckor. Balatonboglárról 
indul naponkint 12 ó. 15 perckor és este 
7 ó. 15 perckor, Révfülöpre érkezik 12 ó. 
50 perckor és 7 óra 45 perckor. Vissza in­
dul 9 óra 40 perckor és 5 óra 45 perckor, 
Balatonboglárra érkezik 10 óra 10 petekor 
és 6 óra 45 perckor. Az első hajó Bada­
csonyba érkezik I óra 45 perckor s vissza­
indul 4 óra 30 perckor.

Május 1-től a vasúton a nyári menetrend 
lép életbe. Ebben megjelent a balatonvidéki 
vasút menetrendje is. Ebből azt a sajnos 
tapasztalatot szerezzük, hogy a vasúttal mi 
sümegiek szép keveset nyertünk. Már ami a 
Budapesttel való összeköttetést illeti. E vasút 
menetrendje : Budapestről indul személyvonat 
retgel 5 ó 50 p-kor, Tapolcára érkezik 1 ó 
15 p-kor, gyorsvonat 8 ó 20 p-kor, Tapol­
cára érkezik I ó 40 p-kor. (Június 15-től 
bezáróan szepí. 15-ig) gyorsvonat d. u. 3 ó 
50 p-kor, Tapolcára ér 9 ó 35 p-kor. Ta­
polcáról indul gyorsvonat reggel 4 ó 5 p-kor, 
Budapestre ér 9 ó 55 p-kor, személyvonat 
2 d 55 p-kor, Budapestre ér este II ó 10 
p-kor, gyorsvonat d. u. 5 ó I p-kor, Buda­
pestre ér 10 ó 35 p-kor. Közvetlen vonatok 
Veszprémbe : Tapolcáról indul este 7 ó 46 
p-kor, Veszprémbe ér II óra 42 p kor. 
Veszprémből indul reggel 4 ó 35 p-kor, Ta­
polcára ér 8 ó 47 p kor, másik vonat indul 
1 ó 22 p-kor, Tapolcára ér 4 ó 48 p-kor. 
Tapolcáról indul 9 ó 23 p-kor, Székesfehér­
várra ér 2 órakor. Visszaindul 4 ó 1 p- 
kor, Börgöndig személyvonal, innét gyorsvo­
nat 9 é 35 p-kor Sümeget illetően a követ­
kező változások lesznek : a reggel fél 9-kor 
érkező vonat már 9 ö 26 p-kor indul Tapol­
cára, a d. u.4 ó 19 p-kor érkező pedig 4 ó 
4 p-kor. A tartózkodás 10 perc helyeit e 
vonatnál csak 5 perc lesz. Legérdekesebb 
változás, hogy május 1 tői a fél 3 órai vo­
natunkhoz csatlakosás lesz Ukkon egy új 
vonalhoz, mely Ukkról 4 órakor indul, Cell- 
dömölkbe 5 ó 19-kor ér s a budapesti és a 
gráci gyorsvonatokkal csatlakozik.

— Ismeretlen öngyilkos. A múlt pénte­
ken délután ismeretlen, tisztességes öltözetű 
32 —33 évesnek látszó férfi állított be Ko/w 
Ignác helybeli vendéglős istállójába. A házi 
szolgának panaszkodott, hogy rosszul van 
s fekvő helyet kéri. A szolga kérdésére Jan- 
kovics Pál nagyvázsonyi gyógyszerész segéd­
jének vallotta magát. A házi szolga szal­
mát adott néki s erre lefeküdt. Éjjel 3 óra­

kor a házi szolga vendégének súlyos vergő­
désére ébredt föl ágyából. A beteg vizet kéri, 
a szolga a konyhából hozott neki egy po­
hárral. Ekkor már az ismeretlen férfi, a halál­
lal vívódott, s rá fél óra múlva meg is halt. 
Valószínűen öngyilkosságot követelt el. Erre 
vall a mellette talált gyógyszertárból való 
papiros, amelyben a méreg leheteti, továbbá 
a hullának gyors elváltozása, mert arca reg­
gelre kelve ' egész sötétkék szint váltott. 
So/yómy Tivadar főszolgabíró nyomban meg­
indította a vizsgálatot, hogy a halott kiléiét 
kikutassa, mert semmi Írás vagy jel el nem 
árulta : kicsoda. Stirgönvzöli Nagyvázsonyba 
is, de onnan lapunk záftáig hir nein érkezett. A 
férfi szürke zsoké sapkát viselt, szürke ru 
ha volt rajta s inge is úri emberre vallott. 
Zsebjében egy Sz. M. betűkkel jelölt zseb- 
bevalól, egy doboz gyújtói s egy Tapolcá­
ról szóló III.-ik osztályú vasúli jegyet ta­
láltak. de ezen a bélyegző kelte fölismerhe 
(ellen volt. A hatóság a hullát kiszámíttatta 
a kórházba, ahol ma reggel fél 8-kor 
boncolják föl az orvosok

— Fokozott nyereményesélyek. A 
magy. kir. szabad, osztálysorsjáték most 
kezdődő XXIV. sorsjátékának ma nyilvános­
ságra hozott nyeremény tervezete 15.000 da­
rabbal kevesebb sorsjegy mennyiséget tartal­
maz, amennyiben az eddigi 125.000 helyett 
csak I 10.000 sorsjegy kerül kibocsátás alá. 
Dacára a sorsjegyek e nagy redukálásának, 
a sorsjegy árak változatlanul megmaradtak, 
sőt ugyanígy a 600.000, 400.000, 100.000, 
90.000, 80.000, 70.000 stb. koronás főnye­
remények is kisorsolásra kerülnek. Ezáltal 
a XXIV. sorsjáték minden résztvevője 12 és 
fél százalékkal nagyobb eséllyel játszik ezen 
főnyereményekre, mint a lefolyt sorsjátékban.

— A régiek fonomimikája. A francia 
Qrosselin feltalálta a fonomimikát. Ezt Tom- 
csányné Cukrász Róza tanítónő átültette ma­
gyarra. A fonomiinika szerint a kis gyermeke­
ket úgy tanítják olvasni, hogy minden be­
tűt valami jellegzetes kép és kis mese kap­
csán ismertetnek meg. Most kitűnik, hogy 
csakugyan nincs semmi új a nap alatt, mert 
a régieknek is volt már fonomimikájuk. Nem 
lesz érdektelen olvasóink előtt, ha bemuta­
tunk egy 'mintát, hogyan tanították hajdan a 
kis gyerekeket az olvasás művészetére :

Kis igényes egy punktummal : i.
Kis igényes gácsérfarkkal : r.
Igényes a szára, jobbról a pofája; b.
Hogyha aztán hátrafordul : rí.
Fejtetőn áll a kis asztal : k.
Tengerődzik a kis kígyó : s.
Kis karika két kis ponttal; ö.
Ha lenyalod a két pontot : 0 lett o.
Kiharapod az oldalát ; c.
Szeme nő, oszt farkot ereszt: g.
Püspök botja lelógatva : /'.
Hogyha majd a talpára áll : f.
Rektor uram meggyfabolja : /.
Hátatokon összetörve ; z.

Felelős szerkesztő ; Éles Károly.
Laptulajdonos és kiadd : Morvát Gábor.

Serdülő leányok és fiuk
erősekké és vidorakká fejlődnek, elvesztik 
lehangoltságukat, hogyha a szükséges táp­
lálékot

Scott-féle Emulsio
alakjában élvezik, amely az 
összes erősítő szerek közölt a 
legkiválóbb.

Orvosoh és bábák a SCOTT- 
féle Emulsiót a legmelegebben 
ajánlják az utóbbi 32 év óta. 
Édes mint a tejszín.

Könnyebben emészthető 
mint a tej.

Szükségleteinket a következő ke* 
kreskedőnél és iparosoknál sze­

rezzük be :
BA ZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és koe.si 

gyártók. Árpád-u
BORSOS JENŐ úri és női cipész. Kész 
___ úri és női cipők. Kossutli-ucca.

BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg 
____________áru-kereskedése,______

BOHM PÁL kézmü-, divatáru kereskedése 
és vászon gyári raktára. Kossutli Lajos-u.
CSIZMAZIA IS I VÁN vas- és füszerkeres 
kedése. Gazdasági magvak. Gazdasági gépek 
_ Kisfaludy-Szállóval szemben.
DARNAA KÁLMÁN vas- és füszerkeres- 
kedö Gazdasági gépek raktál a.. Régiségtár.
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li-
kórgyáros, pálinkanagykereskedó. Musó-u.
GRÜNFELD ]. úri szabó üzlete és kész 
________lérfi ruharaktár, Sümegen.

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász 
Kossuth Lajos-ucca.

Nyáron is legjobb 
eredménnyel adagolható.

Az liinuhió vá- 
sarlósánál a

S COT l'.féle u ód
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. 

juk ve8nm!e"‘bc Kapható minden gyógytárban.

Id. HORVÁTH JÓZSEF úri és női cipész, 
Kossuth Lajos ucca. (Balasits-féle ház 

HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca
454 sz.

JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 
féle Áruház mellett.

IOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 
Lajos-ucca, Epstein-ház.

KELL JENŐ bérkocsi tulajdonos és vendég 
lős. Mihályfai-ucca 82. sz.

KESZLER PÁL kocsigyártó és szobafestő, 
______Mihál y fai uCca.______ _

KOV-ÁCS LAJOS férfi és női csipész üz 
lete. Gyógyszertár mellett. ___

KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos. 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakl.

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép­
rak t ánlGlssuÜlLajosyyiC^_______

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 
korcsmáros. Mihályfai-ucca._____

KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpád- 
ucca 287. sz.

KOVÁCS ZS1GMOND borbély és fodrász.
LÖWY NŐVÉREK női ruha varróterme 

Deák Ferenc ucca.
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 

Keszthelyrucca.
MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos­

suth Lajos-ucca.
MESTERHÁZA7 SÁNDOR vendéglős a 

Kisfaludy-szálló tulajdonosa. 
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 

Lajos-ucca. ________
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossutli-ucca 

PENTZ MIHÁLA7 kőfaragómester, nagy
sirkőraktár. Árpád-ucea._________

PAULINA7! JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán. 
~ ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és

deszkakereskedő. Rendekiuicca.
SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz­

lete és h a risny akötöd éje. Kossuth-ucca.
SCHRÖDER IÓZSEF vasúti vendéglős.

SKÁLÁIC MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és. 

cimfestő. A plébánia templom mellett.
SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az

»Arany-bárány-«hoz. _____
TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal 
kozó. Váralja utca 35 szám. Major festő-

féle ház. __ _____
TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha

raktára, Flórián-tér. ___
WÜRZBURGER JAKAB vegyesV r-

és üvegáru nagykereskedése
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Lakások, gazdasági épületek
fedésére szolgáló vlzáthatlan

kátrányos fedőlemezt,
kátrányos pépszalagot 
kátrányt

ex

állandóan rak Iá i on tai l

és a legolcsóbban árusít

Würzburger Jakab, Sümeg.

mely rezet a legtisztább és köny- 
nyen oldható formában tartal­
mazza, maró anyagok, mint 
mész vagy szoda hozzákeve­
rése nélkül használtaik. A szer 
kétkilos csomagokban jut forga­
lomba, mely 100 liter vízben ol­
dandó fel : az oldat olv hig, hogy 
a legfinomabb permetező-készülé­
ket, sem dugaszolja el. Kísérelje 
meg ezen, külföldön oly haszná­
latos és kitünően bevált preparátu­
mot szőlő, gyümölcsfák és bur­
gonya permetezésére, valamint 
vetőmagvak üszöktelenitésére. Anti 
peronosporával meglepő jó ered­
ményt fog elérni, sokkal olcsób­
ban. mint bármely más szerrel.

Kérjen árajánlatot és prospek­
tust

PICK H ÉS TÁRSA CÉGTŐL
BUDAPEST, V. Akademia-utca 16.

Viszonteladók kerestetnek.

Szőlöoltvány, amerikai és hazai vesz- 
szöeladasi hirdetmény.

A nagyméhtóságu Földmivelésügyi Minis­
terium 60900/1896. számú szokványren- 
delete szerint válogatott első oszlálvu sima 

és gyökeres
Ripária=Portalis, Rupestris=nonti= 

cóla és Vitus=Solonis
amerikai vadvessző, valamint ugyanily 
alanyokra nemesilelt, fenti rendeletnek 
mindenben megfelelő a legkiválóbb bor 

és csemege fuju
gyökeres, fás és zöldoltványok

úgyszintén hazai sima és gyökeres vesz- 
szők kerülnek nálunk ezen évben nagy­

mennyiségben eladásra.
Badacsonyvidéki Szölötelep kezes­
sége, Tapolca, (a Balaton mellett.

Üzletátvétel.
Tiszteletei értesítem Sümeg és vidéke 

nagyérdemű közönségét, hogy id. BaZSÓ
Sándor

kocsigyártó és kárpitos üzletét
április hó 1-én átvettem és azt saját ne­
vem alatt tovább vezetem. Teljes igyeke­
zetemmel arra fogok törekedni, hogy jó és 
tartós munkával, pontos kiszolgálással és 
jutányos álakkal t. megrendelőim bizalmát 
kiérdemeljem.

A kocsigyártó üzletágon kívül elvállalom 
mindennemű épületek és bútorok mázolá­
sát is.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, 
maradtam

teljes tisztelettel

f^ódi Pál
kocsigyártó éj kárpitos.

/Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen iratot, ingyen 
és bérmentve kapható a szabd, hattyu- 
gyógyszertár állal Majna-Frankfurt.

Szőlő-oltvány
és vesszőről nagy képes árjegyzéke­
met ingyen és bérmentve küldöm 
meg, aki símét tudatja. Ezen könyvet még 
az is kérje, aki rendelni nem akar, mert 

sok hasznos tudnivalót tartalma». 
Gyökeres oltványokból, amerikai 
és európai sima és gyökeres vesz- 
szőkből, a világhírű Delaware-Ml 

1'/, millió készlet.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás. — Cím:

Szűcs Sándor fia szőiőteiepe 
Bihardiószeg

Pentz Mihály
kőfa ragó mester Sümegen.
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Dús választék mindenféle sír­
kőben. Úgymint : márvány, grá­
nit, szienit, labrador és porfirból. 
Síremlékeket, úti kereszteket, szent­
háromság szobrokat, épület és 
minden vgyéb e szakmába vágó 
munkákat és javításokat jutányos 
áron elvállal és ízléses kivitelben 

készít.

Figyelem!
Szőlöoltványt, szölövesszöt ne rendel­
jen addig, inig tőlem árjegyzéket nem 
kér I Gyökeres oltványok ezre 140 
korona, Delaware ezre 100 korona.

Cim :

Szigyártó /Nagy Mihály,
Feisősegesd, Somogymegye.

m liiáeiméiy. m

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügy minisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. 
Szab. Osztálysorsjáték (XXIV. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a föárusítóknak árusítás 
végett kiadattak.

Az i. osztály húz sa 1909. május hó 19 és 21-én tartatik meg, A húzások a Magyar királyi állami ellenőrző 
hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a buzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir Szab. 
Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1909. évi április hó 25-én.
Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága

IuTJIC.Á.CS. ÜA-tS-A/E-.



Mindennemű

nyomtatványokat
jutányos áron és Ízléses kivitelben készít

Horvát Gábor
könyvnyomdája Sümegen

Mindennemű

könyv kötő munkák
elfogadtatnak

Nyomatott Horvát Gábor gyorssajtoján Sümegen.


